



5日起，全境的大中小学及幼儿园正式关闭。自意大利宣布停课以来，欧洲有多个国家宣布关闭学校，包括法国、丹麦、波兰、西班牙等。

意大利的邻居西班牙，在3月15日宣布全西班牙即日起进入封城状态，全西班牙人民的行动都将受到限制，除购买食品、就医和工作等活动外，人们必须待在家中，不得在街上走动，政府将随时动用武装力量施行该措施。

在西班牙阿尔卡拉大学做访问学者的福建师范大学西葡教研室主任胡晓琳告诉《新民周刊》，西班牙不像国内可以一盘棋统一操作，各个大区分权程度较高，所以在抗疫方面的政策也是有先有后，到3月15日，西班牙确诊病例超过7000例，才终于宣布全国封城。“我所在的马德里大区在3月10日已经发出通知，暂停一切教学活动，包括从幼儿园到大学。当地大学接到这个通知之后，从3月11号开始，开始实行停课，采取线上辅导教课的这个方式。”

胡晓琳介绍，目前西班牙的大学已经暂停一切交流教学活动，包括所有的讲座、文化活动，学校也全部封闭，每天定时进行消毒。“目前停课的学校部分开展了网上授课，但覆盖率没有国内那么高，因为这里的老师还没有做好充分的准备面对这一情况。”

学校停课，本意是为了大家能够减少出门，避免被新冠病毒感染。不过，胡晓琳发现，身边的年轻人似乎并不当一回事，“一开始，他们好像把停课当成了放假，出去聚会出去跳舞，直到这两天各种措施升级，大部分学生才老老实实待在家里。”

3月12日开始，全法国所有的学校停课。“其实之前我们学校已经有老教授被确诊为新冠肺炎，所以停课，是真的有必要。”一名在法国巴黎的留学生小文告诉《新民周刊》，“我一直主动自我隔离在宿舍，因为法国的形势确实是比较严重了。此前法国一直声称‘哪怕进入第三阶段也不会停课停工’，现在，法国宣布停课，我们留学生还是很认可法国官方的这个决定的。”

3月14日，法国新冠肺炎确诊病例累计已达4500例，当天，法国卫生部下属卫生总署署长热罗姆·萨洛蒙宣布，鉴于疫情已在法国全境蔓延，

法国进入防疫工作第三阶段，即“最高阶段”。法国总理菲利普宣布，自当晚12点起，在法国全国范围内关闭所有“非必需”的商业场所，包括餐厅、酒吧、咖啡厅和电影院等。

“法国卫生部1月份就开始提醒民众自我防疫的措施。后来欧洲出现疫情扩散，又提醒国民，不要握手、进行贴面礼、拥抱等。法国特别强调洗手的重要性，我们的宿舍这边也贴了很多如何正确洗手的海报，还有随处可见的便条‘请勤洗手’。”小文说。

3月14日，在疫情快速发展下，德国全部16个州宣布停课。在哈勒留学的钱康告诉记者，他所在的联邦州所有大中小学学校停课2周，大学延迟开学到4月20日，大学图书馆被关闭，“现在这个时间是德国大学的寒假，原本放假是到3月底，因为疫情，现在延迟到了4月20日。不过我所在的研究所还有大部分理科实验室都没有关门，很多博士生还要照常上班。”

大洋彼岸的美国，随着疫情持续升级，包括俄亥俄州、密西根州、马里兰州、肯塔基州、乔治亚州和华盛顿州等先后宣布，几乎关闭所有学校，持续时间2到6周不等。

目前，已有上百所高校决定改为线上授课。

线上教学受青睐

互联网时代，线上教育成为大多数人“停课不停学”的最佳选择。

3月13日，在意大利首都罗马，一名女子拖着行李走过斗兽场。

